

初中生保送升高中有哪些要求？

市教育局昨发布今年直属普通高中保送招生政策

初中升高中，除了参加初中升高中的学业水平测试，还有很重要的一条途径就是保送。怎样的学生有资格被保送呢？具体是怎么推荐的？昨日，市教育局发布了2016年直属普高保送招生政策。

记者 李臻 通讯员 陆灵刚

招生计划及对象

记者了解到，2016年保送生招生计划是这样的：效实中学、宁波中学招生计划数的55%部分，宁波二中招生计划数的50%部分，宁波三中、宁波四中、李惠利中学各60人，惠贞书院24人。

被保送对象为在海曙、江东、江北、宁波国家高新区等四区及直属初中就读，具有浙江省户籍（含港澳台籍）的应届毕业生，被保送推荐学生综合素质测评等级为2A2P及以上。

各区教育局根据本区域实际和学校办学水平综合确定具体的推荐办法，初中学校细化执行。

初中学校在制订具体的实施办法时，主要根据初中学习阶段后三个学期的学业成绩和综合素质评价等情况，确定被推荐学生的资格。

符合推荐条件的学生在征得家长同意后，向所在班级班主任提出申请。年级组会同班主任

保送生推荐指标分配方式一直是各所学校和家长关心的。据悉，以被保送对象人数为基本依据，市教育局将效实中学、宁波中学、宁波二中、惠贞书院保送推荐招生名额分配到各区（除去市直属初中分配名额）。各区教育局将不低于85%的名额按被保送对象人数大致均等地分配到各初中学校，剩余名额根据初中学校规范办学行为及办学水平等情况统筹分配。各区名额分配方案须经市教育局基础教育处备

案后再行下达各初中学校。推荐至宁波三中、宁波四中、李惠利中学的学生数，按毕业班每班推荐1名的办法下达推荐指标，班级之间不得调剂。

对2015学年以来有分快、慢班行为的初中，一经核实，削减该校效实中学、宁波中学和宁波二中保送推荐名额，被削减的名额区内学校统筹分配，具体办法由区教育局制订并实施。

具体推荐办法

任，在听取所在班级任课教师和班委会意见的基础上提出候选人名单，报送校长办公会议（或校行政会议）讨论确定。

被保送推荐学生填写《2016年宁波市直属普高保送推荐表》，学生只能选报7所学校中的1所学校。各校推荐学生数不得超过指标数。

学校在推荐上报前必须将被推荐至各普高的学生名单及基本情况和推荐理由在校内张榜

公示5天，接受师生、家长和社会的监督。

此外，宁波外国语学校、惠贞书院、兴宁中学、万里国际学校、华茂外国语学校等完全中学继续实行初中毕业生校内保送升入本校高中政策。保送办法于4月8日前报市教育局审核同意后实施。继续实行合作办学学校之间的保送政策，宁波外国语学校、兴宁中学分别向效实中学、宁波中学保送。保送办法于4月8日前报市教育局审核同意后实施。

考试与录取办法

各校录取分数线，确定录取名单，学校在网上发布录取信息。效实中学、宁波中学、宁波二中、惠贞书院保送生录取率不低于85%。如某初中推荐至效实中学、宁波中学的学生中，无学生被录取的，可在6分范围内择优照顾录取1名学生；某初中推荐至宁波二中、惠贞书院的学生中，录取率不到50%的，可在15分范围内择优照顾录取至50%；宁波三中

等3所其他学校从高分到低分录取规定名额学生。保送录取学生的历史与社会思品科目成绩必须为P等及以上。如同分，按以下顺序优先录取：（1）历史与社会思品A等；（2）理综成绩较高的。已被录取的保送生不再参加中考，学生毕业成绩由初中学校结合学生平时情况综合评定。未被录取的推荐生转入正常中考程序。

今年将维修5座跨江大桥

商报讯（记者 林伟 通讯员 周骏）记者昨天从市政行业管理工作会议上获悉，今年我市将推进兴宁桥、甬江大桥、永丰桥、琴桥等四座跨江大桥的结构维修工程和姚江大桥桩基维修加固工程。

此外，今年我市各级市政设施养管部门还将以通畅、功能完善为目标，继续推进道路设施改造。

其中，市城管市政部门将完成丽园北路（联丰路—新星路）道路整修工程。海曙区计划对新芝路、孝闻街、永丰路等9条道路的沥青路面进行大修，对大沙泥街、马园路、柳庄街等13条道路的人行道进行维修。鄞州区将对高教园区学府路两个环岛，鄞州中心城区低洼路段进行改造。

在桥梁管理方面，除了5座跨江大桥的维修工程外，海曙区计划对胜丰桥、雄镇桥、西河桥等5座桥梁进行大修；江东区将完成宁兴桥维修；江北区计划对倪家堰桥进行改造，对范江岸桥进行上部结构整修；镇海区计划对永乐桥、箭港河桥、飞虹桥和新金华河桥等桥梁进行接坡工程。

在停车管理方面，我市将继续开展智慧交通停车诱导系统建设。完成道路停车智能咪表升级改造二期项目，实施道路停车智能咪表升级改造三期项目，推进道路停车收费无线联网智能化管理。同时，根据升级改造进度，逐批实现咪表停车手机移动支付功能。

海曙146位民间能人角逐民间人才

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 毛一波）技艺精湛的推拿师、摆满一整屋石头的收藏家……去年12月，海曙区启动民间能人寻访活动，经过为期3个月的寻访和挖掘，共有146位民间能人展露光芒。目前，海曙区对这146位民间能人进行资质认定，将评选出首批100位基层民间人才和20位区级民间优才。

“民间人才是一种宝贵的资源，我们在寻访中发现，有些民间人才掌握了一定的技术或技能，具有一定的创业基础和技术支撑，但由于缺乏正确的培育引导和有力的技术支持、资金扶持、信息服务，影响了一些民间人才的创业热情。民间能工巧匠培训提升机会少、知识更新跟不上，与时代有所脱节，一些民间技能技艺正濒临失传，成为‘遗产’。”海曙区委组织部相关负责人介绍，这也是海曙区制定民间人才认定培养五年计划的原因。

据悉，海曙区将用5年时间，在全区有计划、分类分层认定、培养、选拔一批在文体艺术、生产生活技术、特色产业、创业创新等方面有“一技之长、一门绝活、一项爱好”的民间人才，并充分发挥人才作用，发展一批民间组织团体、激活一批“老字号”、培育一批中青年民间“创客”、传承一批民俗文化艺术技能，唤起对工匠精神的崇敬，激励支持民间人才扎根基层、创业创新，传承并发扬技艺。同时，加大力度支持民间人才培育、新建各类民间组织、行业协会、专业合作社，以及民间人才工作室、创作工作室、创新团队等，并给予一定的经费、场所支持。



校园里的街头艺术秀

昨日中午，宁波外事学校咖啡馆前小广场上，几位学生弹着吉他，吸引了师生的关注。

通讯员 高延丰
记者 李臻 摄

宁波智造的裸眼3D显示屏面世

商报讯（记者 陈爱红 通讯员 李桢）裸眼3D显示屏播放出的画面，让人无需戴上特殊眼镜就能欣赏到生动逼真的3D画面。昨天，宁波易维视显示技术有限公司的首台98英寸裸眼3D显示屏下线，这款市场公开报价45万元的显示屏将销往上海，它的面世或将引发一轮显示屏产业的革新。

宁波易维视的这台裸眼3D显示屏是为上海的一家公司特约制作的，它和目前市面上的

主流显示屏最大的不同是，显示屏上装了裸眼3D显示模组，利用人两眼具有视差的特性，在不需要任何辅助设备的情况下，即可获得具有空间、深度的逼真立体影像。

记者昨天在宁波易维视看到了组装好的裸眼3D显示屏，工作人员播放了一段小视频，画面中的水果新鲜饱满，让人忍不住想伸手去接住它。

裸眼3D显示技术可以运用在哪些地方？

据介绍，目前，裸眼3D显示技术正在从导入期步入快速增长期，除了在电视、电脑、手机等方面的应用外，还可以应用于医疗、教育、工程设计等诸多领域，如胃窥镜的显示屏，如果使用裸眼3D技术，可以让医生看到层次感极强的画面，提高手术的精准度。

宁波易维视是上海易维视科技有限公司的产业化基地，有近1000平方米的办公区和5000平方米的标准厂房，位于鄞州区首南街道。